



## 里水志愿服务助力经济高质量发展专项行动启动

# 百队“链”千亿 合力拼经济

3月30日,在里水镇义务工作者(志愿者)联合会第三届会员代表大会上,“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展专项行动启动。

一方制药志愿服务队接过“科创强驱动”专项志愿服务总队队旗,牵头行政服务中心“悦办事”志愿服务队等多个志愿队与经济发展办进行结对,为里水科创事业提供志愿服务、公益宣讲、巡查监督等服务。

接过授旗的共有十个服务队,分别对应里水推动经济高质量发展十大行动。这是《里水镇“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展专项行动方案》的创新之举,通过动员镇内300余支志愿服务队伍,不仅有助于填补政府服务的空白,改善“政府在看,群众在看”的被动局面,还将带动更多人参与全民拼经济,为里水镇建设“梦里水乡 湾区名镇”,打造贯彻新发展理念的镇域样本注入志愿力量。



佛山市南海区里水义务工作者(志愿者)联合会第三届会员代表大会

■十个志愿服务队的代表接过授旗。

### 五个方面做好 志愿者后勤保障

当天,里水义务工作者(志愿者)联合会召开会员代表大会,对过去五年里水义工联工作进行回顾,并部署接下来工作。

过去五年,里水义工联组织涵盖机关企事业单位、医院、学校、企业等领域的26支志愿服务队伍与村(社区)顺利结对。疫情期间共投入超8万人次志愿者参与各种志愿服务。截至目前,全镇在册登记志愿者人数3.3万人,村(社区)、学校、企业志愿服务队330支,共计建成志愿V站4个,2018~2022年度“i志愿”活动发布数量超2万条,志愿服务累计时长达210万小时,累计服务群众300万人次。

为进一步增强志愿者的荣誉感、自豪感,团里水镇委、里水义工联将做好志愿者的“后勤部长”,并从新市民积分制服务管理办法、医疗优先保障措施、搭建志愿者激励体系、畅享“游里水美景,购里水好物”、媒体宣传表彰等五个方面进行探索,出台各项保障措施和激励政策,并链接一批本土志愿讲师资源,让志愿者在前方奋战的时候,能够享受到政府和社会对志愿者的关怀、关心和关爱。

广东一方制药有限公司团委书记李深源认为,里水志愿服务氛围浓厚,能感受到和谐、有爱的志愿氛围,出台的保障措施将大大激励市民参与志愿服务的热情。此次组成“科创强驱动”专项志愿服务总队,将聚焦两高四新产业为导向,依托行政服务中心、人社、农行等志愿服务力量,推动全小林院士科研成果落地转化。

广东广记食品生产有限公司董事长助理、广记烧腊志愿服务队负责人陈海耀表示,将组织企业员工定期到村(社区)开展志愿服务,为村中困难长者提供力所能及的帮助,同时积极与村(社区)沟通,定期开展人居环境整治。

最好的志愿服务就是实现志愿者自我管理。黄伟明对志愿服务工作提出三点意见:加强队伍建设,吸引更多年轻人参加志愿工作,提升志愿服务技巧,让志愿者在岗位上发挥人生价值;弘扬奉献精神,让志愿服务汇成洪流,带动里水发展;要融入中心工作,做到里水人用里水好物,里水人游里水美景,里水人讲里水故事,汇聚里水发展力量。

文/图 珠江时报记者 陈志健  
通讯员 李卓泓

### 300多支志愿服务队融入经济大潮

今年2月,里水镇召开全面改革创新暨经济高质量发展十大行动推进大会,发布推动经济高质量发展十大行动计划,围绕重点项目、产业空间、科创、消费、文旅、农业等多方面进行部署,全力拼经济促发展。十大行动计划包括项目大攻坚行动、科创强驱动行动、产业拓空间行动、基建扩投资行动、农业提品质行动、文旅塑品牌行动、消费提信心行动、公资增活力行动、聚力促发展行动、服务大提升行动。

里水镇委书记黄伟明指出,里水经济发展的最大特色就是“全民总动员”,政府、企业、镇村干部到每一个普通市民都要参与经济发展中去,让“里水人消费里水好物、里水人讲里水故事、里水人游里水美景”。

在此背景下,《里水镇“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展专项行动方案》应运而生。通过新时代文明实践志愿服务,充分调动群众参与基层治理、经济建设的积极性、主动性和创造性,充分发挥里水镇志愿服务力量,助推里水镇经济高质量发展。

何谓“百队链千亿”?百队是指里水镇内共330支志愿队伍,千亿是指里水早前发布的千亿投资稳经济提信心保科创发展蓝图以

及连续六年工业总产值超千亿元的实力,三百余支志愿队加千亿投资、千亿产值就是“百队链千亿”的由来。

该方案具体而言,将充分发挥团委、义工联组织优势、动员优势、思想引领优势,树立“镇委中心工作就是团镇委中心工作”的鲜明导向,引导里水镇机关、村(社区)、学校、行业协会、两新企业等多元力量的志愿队伍,与项目大攻坚行动等十项行动分别结对,建立健全“联系结对一供需对接一开展服务一信息报送”的“闭环式”工作体系,集结万名志愿者,针对性开展各类志愿服务,为里水镇建设“梦里水乡 湾区名镇”,打造贯彻新发展理念的镇域样本注入志愿力量。

例如,行政服务中心“悦办事”志愿服务队将牵头里水青年商会志愿服务队、人社分局义务宣讲队、项目所属村居志愿服务队结对经济发展办,充分发挥各志愿队的专业优势,对龙头项目、投资超百亿级项目落地以及袁记云饺、德展汽配二期等项目落地工作计划提出法律、流程审批等相关优化建议。凝聚志愿力量,协助推进里水镇鸿浩半导体、文灿、华特等15个产业龙头项目开工建设仪式以及美锦氢能、水晶岛等17个项目竣工仪式有序开展。

### 志愿力量助力打造服务高地

过去,拼经济的责任主要在政府,难免出现“政府在看,群众在看”的被动局面。如今,散落在里水各行各业的330支志愿队伍,数万志愿者的加入,将一改这种被动局面,不仅可把拼经济的理念和志愿助力服务精神带到千家万户,带动全民拼经济,提高市民文明素养,更夯实了里水拼经济的基础,填补政府服务功能的空白。

里水出台“百队链千亿”这份专项行动方案,一方面得益于组建志愿服务队伍的基础夯实。例如,里水行政服务中心为更好地配合全力以赴拼经济,为企业在招贤纳士方面创造更优质的就业软环境,推出了“人才服务大礼包”,蕾特汽车配件有限公司——汽车轻量化零部件智造基地新建厂房项目实现“交地即发证、拿地即开工”,成为里水在2023年首个“一天拿两证”的项目,为项目建设节约了3个月时间。

该中心还联合镇党建工作办、卫健办、房管所、广佛人才港等10多个单位建立



■里水镇党委书记黄伟明为志愿服务总队授旗。

了“人才服务联盟”,致力为企业提供政务服务、创新就业、文旅康养、消费餐饮、人才安居5大方面的人才服务和优惠。成立“悦办事”志愿服务队后,设立“疑难事项办理窗口”,开展“重点项目代办”,为企业、群众提供一门式引领、一次性告知、一站式办理服务,打造了“以人为本、以企为先”的服务新高地。

另一方面,得益于里水志愿者们对拼经济的大力支持。今年2月~3月,海南洲社区妇联带领执委、妇女骨

干及一众志愿者开展“产业研学旅”,近距离接触里水的风土人情、产业发展、文旅活动,还走进一方制药、信家家居等里水本土制造业企业,了解企业文化、体验里水好物,让新里水人志愿者成为里水产品代言人,主动在里水游玩,在里水消费,讲好里水故事。

根据“百队链千亿”专项行动方案,里水义工联详细梳理了今年的行动计划,从4月到12月对服务工作进行了铺排,通过挂图作战的模式按计划、按进度、按要求推进。

## 邓岗这位大学生获评 全国“见义勇为勇士”

B07

## 踏青露营去哪好? 收好这份攻略

B08



## 里水首个氢能产业链项目落地 “南海造”氢燃料电池车下线

飞驰汽车总装车间。 珠江时报记者/黄永程 摄